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プラスワンテスト      ６年 分数のかけ算   

下の文章問題の中で、式をたてると２.８÷３.５になるものを選んで、 

（ ）に○を書きましょう。また、選んだ理由を下の□にかきましょう 

① （  ）  ２.８ｄLのペンキがあります。１ｄLで３.５㎡のかべをぬっていき 

    ます。２.８ｄLのペンキでは、何㎡のかべをぬることができますか。 

② （ ○ ）  油が３.５Lあります。重さをはかると２.８kgでした。 

この油１Lの重さは何kgでしょうか。      （50点） 

③ （  ）  １ｍあたり３.５gのはり金があります。２.８mでは、何ｇに 

なりますか。 

 選んだ理由 （50点） 

例１） 単位量あたりの考え方を使って説明する 

１Ｌあたりの重さ×油の量＝全体の重さになるので、全体の重さ÷油の量を計算すれば１Ｌあたり

の重さが求められる。だから、式は２.８÷３.５になる。 

 

例２） 線分図を使って説明する 

 

 

 

                             したがって式は２.８÷３.５になる。 

例３） 簡単な数字にして考える 

もし、油が２Lで８kgだとしたら、１Lは２Lの半分だから、８÷２で１Lあたりの重さがわかる。

②の問題は、油が３.５Lで２.８kgなので、１Lあたりの重さを求める式は、２.８÷３.５になる。  

プラスワンチャレンジ解答と解説 ５年 小数のわり算 

 

 

解説 例１は、「１Lあたり」という１学期に学習した単位量あたりの大きさの考え 

方を使って説明しています。例２は、線分図を使って考えるやり方です。また、例３の 

ように、何算かわからない時に、簡単な数字に置き換えて考えるとわかることもありま 

すね。今回は、言葉と線分図の２通りで説明できた人、②がわり算というだけでなく、①と③はかけ算

だということまで説明できた人がプラス点です。残念ながら②が正解だとわからなかった人は、文章問

題を読んだら線分図を使って考えるようにしてみましょう。今回の数学者はイタリアのレオナルドフィ

ボナッチという人です。この時代の数学者で一番才能があると言われていたそうです。スゴイですね。

今の時代で一番才能があるのは・・・もちろん「あなた」ですよ!! 自分を信じて頑張りましょう。 
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